

年 集

记忆里的烟火气

春节前,最热闹的莫过于乡村的年货大集。1月25日,是农历小年,在德州市平原县王打卦镇,村民们从四面八方赶来,在大集上购买年货。这里烟火气十足,年味儿满满。

大集上,各式各样的食品、调味品、干果水果、蔬菜、肉类鱼虾、服装鞋帽应有尽有,在网购发达的今天,人们还是习惯在大集上逛一逛,购年货、寻年味儿。大集上货品琳琅满目,叫卖声此起彼伏,人们在集市上精挑细选,为老人和孩子们准备一份新年礼物。

乡村大集犹如时光机,用淳朴的乡音和浓浓的年味儿将人们包围,把记忆拉到过去,给人美好,让人满足……



马上出炉



欢天喜地



甜蜜笑容



讨价还价



果香四溢

齐鲁晚报·齐鲁壹点见习记者 胡兵

德州平均每天接3个煤气中毒求救电话 中毒者老年人居多

本报德州1月26日讯(记者 李梦晴) 由于天气寒冷,居民取暖需求的增多,1月10日(腊月初八)至1月25日,德州市120急救调度指挥中心已受理一氧化碳中毒(煤气中毒)呼救46起,平均每天3起。呼救地点多为农村或偏远地区,中毒患者以老年人居多。

如何预防一氧化碳中毒?
1、尽可能避免在密闭空

间内使用煤炉、炭火等取暖设备,使用时要及时开窗通风换气,保持室内空气流通。

2、定期维护燃气、煤气管道,防止管道漏气。

3、不要躺在车门车窗紧闭、开着空调的汽车内睡觉。

一氧化碳中毒有什么症状呢?

轻度中毒会出现头痛、头晕、心慌、恶心、呕吐、心悸和

四肢无力等症状。

中度中毒除上述症状外,出现胸闷、气短、呼吸困难、幻觉、视物不清、面色潮红、多汗、烦躁,逐渐昏迷。

重度中毒会迅速出现昏迷、呼吸抑制、肺水肿、心律失常或心力衰竭,甚至造成死亡。

当发现有人一氧化碳中毒,我们应该如何救助?

1、闻到有煤气味后,不开

灯,不接触门铃,不点明火,防止发生爆炸,救护人员要确保安全后关煤气。

2、进入现场后,立即将门窗打开,迅速将中毒患者移到安全且通风良好的地方。

3、保持中毒者头部偏于一侧,保证呼吸道通畅,防止呕吐物窒息气道。

4、立即拨打120急救电话,并详细说明情况。

中石化德州石油公司
小站换新颜
整洁迎新年

腊月二十三,是北方传统的“小年”,有扫尘土、祭灶等迎接新年的习俗。正值“小年”这天,德州团委青年志愿者来到了城区二片区55站,帮助站上打扫卫生,清洁门窗,布置便利店商品摆设,提升加油站整洁形象。

德州城区二片区55站位于德城区黄河崖镇宋奇屯村,站内面积虽然大,但年销量只有900多吨,站内只有3名加油员。也正是因为地处村庄,周边环境差,造成整体形象较差。青年志愿者自行购买水桶、脸盆、抹布、除胶剂等清洁工具,先是把窗户上原有的旧贴纸刮下来,用除胶剂将残留多年的胶水擦拭干净,然后再重新贴上新的贴纸,随后又将买来的拉花、灯笼、气球等装饰品将便利店装饰一新,营造出迎新年的氛围。经过青年志愿者一上午的辛苦劳作,使小站旧貌换新颜,干干净净迎接新年的到来。

德州公司团委自开展“青春心向党·党工新时代”主题实践活动和“学党史、强信念、跟党走”学习教育以来,组织机关青年志愿者到加油站广泛开展“我为青年做件事”主题活动,并且秉承到站只干活,不给站上添麻烦的宗旨,真正为一线员工干真事、干实事,取得了积极的成效。

庆云县开展进口货物疫情防控应急演练及业务培训

本报德州1月26日讯(记者 徐良) 为进一步提升进口冷链食品、进口高风险非冷链集装箱货物疫情防控应急处置能力,迅速、科学、有效应对突发疫情,1月19日上午,庆云县市场监管局联合工信局、公安局、交通运输局、商务局、卫健委、邮政局、农业农村局、疾控中心、市场建设服务中心、庆裕集团举行疫情防控应急处置演练。

急处置演练。

此次演练以桌面推演的形式开展,分为疫情接报、任务分工、集中隔离、疫情封锁、开展流调、核酸检测复核、风险评估等场景,真实模拟了庆云县进口冷链食品、进口高风险非冷链集装箱货物出现突发疫情的状况,冷链和非冷链专班立即开展应急处置,部门之间积极配合应对。

演练后,庆云县市场监管局相关科室负责人开展了进口冷链食品、进口高风险集装箱常态化疫情防控工作的培训。对当前的疫情防控形势、关键环节、应急处置、存在问题以及工作要求进行了全面培训,要求各部门进一步提高思想认识,提升做好疫情防控工作的能力。

下一步,庆云县市场监

管局将以此次演练、培训为契机,进一步压实责任,强化督导检查,严肃工作纪律,确保各项疫情防控措施落到实处。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:常学艺 组版:魏巍

(涂婷)